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Анотація

Розглянуто основні типи нейронних мереж для розпізнавання образів на зображенннях за допомогою 
методів навчання з учителем та без учителя.
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Abstract

Considered main types of neural networks for image recognition using teaching with teacher and without teacher 
methods.
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На сьогоднішній день актуальною постає проблема обробки зображень та зокрема класифікація
об’єктів  за  поданими  зображеннями.  Дана  проблема  є  актуальною  оскільки  основним  каналом
сприйняття  інформації  людиною є  зір.  Саме  тому зображення  можна  використовувати  як  вхідну
інформацію як для людини ,наприклад оператора певної системи, так і для самої системи. Основною
математичною  моделлю  для  обробки  зображень  є  нейронні  мережі,  зокрема  нейронні  мережі  зі
згорткою

Для навчання нейронної  мережі  необхідною умовою є велика кількість  розмічених даних.  Для
навчальних  та  експерементальних  цілей  існує  велика  кількість  готових  наборів  даних.  Для
практичних цілей таких даних може не бути, а розмічення даних людьми займає багато часу, так як в
більшості  випадків  набори  містять  декілька  десятків  тисяч  даних.  В  таких  випадках  доцільно
застосовувати автокодувальники – мережі з задачею пониження розміреності  даних та подальшим
вирішенням задачі кластеризації.

В  даній  роботі  було  проведено  три  експеременти  з  метою  встановлення  часу  та  результатів
навчання різних типів нейронних мереж. Для навчання було використано Keras – фреймворк для мови
python. Бекендом для Keras слугував фреймворк Theano. Для навчання було використано набір даних
CIFAR10, що містить 60000 розмічених зображень розміру 32*32, кожне з яких належить до однієї з
десяти  груп.  В  трьох  експерементах  було  використано  3  типи  нейронних  мереж:  перцептрон,
згорткову  нейронну  мережу  та  автокодувальник  (кодувальник  та  декодувальник  є  згортковими
мережами). Кожен експеремент включав в  себе 100 ітерацій  навчання  на вибірці  розміром 50000
зображень  та  валідації  на  10000  зображень Результати  проведених  експерементів  представлено  в
таблиці 1.

Таблиця 1 – Результати експерементів
Тип  нейронної
мережі

Час навчання (с) Функція  втрат  при
тестуванні

Точність класифікації при
тестуванні

Перцептрон 200 0.2906 0.9160
Згорткова
нейронна мережа

2500 0.0972 0.8126

Автокодувальник 29000 0.5598

З  результатів  експерементів  видно,  що  для  даної  задачі  найдоцільнішим  є  використання
згорткової нейронної мережі та методу навчання з учителем. У випадках, коли дані є нерозміченими
доцільне використання автокодувальника та вирішення задачі кластеризації.
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